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Podnikové financie sú tvorené tokmi financií vo vnútri podniku a aj tokmi k vonkajším
prvkom okolia daného podniku. Tieto financie je možné použiť na:

financovanie podniku – činnosť, ktorou podnik získava finančné prostriedky a spôsob
akým s nimi hospodári. Týmito prostriedkami sa myslia cudzie zdroje – vklady
spoločníkov, zdroje vytvorené vlastnou činnosťou (fondy a zisk), úvery a dotácie. 
investovanie podniku – alokácia finančných prostriedkov do zložiek majetku –
dlhodobého majetku, zásob, krátkodobých cenných papierov a pohľadávok. 

Investíciu je možné definovať ako statok, ktorý bol do podniku obstaraný s cieľom
produkcie spotrebných a kapitálových statkov v budúcnosti. Investícia ako súhrn celkových
nákladov na nákup, modernizáciu a obnovu majetku podniku je chápaná ako odložená
spotreba s cieľom budúcich výnosov.  Jedná sa o objem peňažných prostriedkov, ktoré je
podnik ochotný vložiť do nového majetku za účelom budúcich výnosov. 
Investovanie je proces rozhodovania sa podniku na základe konkrétnych ukazovateľov do
ktorej investície je vhodné vložiť podnikové financie s cieľom dosiahnutia najlepších
výsledkov hospodárenia v budúcich rokoch. 

Fázy života investície
V predinvestičnej fáze sa analyzuje súčasný stav trhu a stav podniku. Identifikuje sa
príležitosť na trhu alebo problém v podniku pre vznik investičného projektu. Vypracuje sa
prieskumná štúdia, predbežná technicko-ekonomická štúdia a hodnotiaca správa, ktoré hovoria
o ohraničeniach projektu, jeho potenciál na úspešnosť, rovnako ako aj časový
harmonogram a rámcový rozpočet investičného projektu. Investičná fáza zahŕňa finančnú,
organizačnú a právnu analýzu investície. Vypracuje sa úvodná projektová dokumentácia,
ktorá špecifikuje technické parametre a ciele investičného projektu. Počas prevádzkovej
fázy sa definuje stratégia a možné problémy. Špecifikujú sa náklady na údržbu. Vo fáze
ukončenia a likvidácie sa hodnotí ekonomická výkonnosť projektu a likvidačná hodnota
projektu. Likvidujú sa prebytočné zásoby a postriedky.     

Algoritmus manažmentu rizika

Rizikom sa rozumie pravdepodobnosť alebo neistota nastatia určitého javu, pričom tieto javy
sú náhodné. Investičné riziko sa definuje ako pravdepodobnosť straty miesto výnosu z
investície kvôli poklesu reálnej ceny cenných papierov. 
Riziko je kritickým faktorom úspešnosti investičného projektu, preto je nevyhnutné k
manažmentu rizika pristupovať zodpovedne. Manažment rizika sa skladá z identifikovania
rizika, kde sa riziko definuje, určí jeho kategória závažnosti a definujú sa hlavné rizikové oblasti
projektu. Ďalšou činnosťou je posudzovanie rizika skladajúceho sa z kvalitatívnej a
kvantitatívnej analýzy rizika, opatrenia pre minimalizáciu rizika, sledovanie a riadenie rizík v
investičnom projekte, databáza rizík vplývajúcich na projekt a periodicita podľa charakteru
rizika.Počas celého plánovania projektu, jeho implementačnej a prevádzkovej fázy sa
monitorujú riziká a spracováva sa spätná väzba. 

Proces prípravy plánovanej reakcie, sledovania a riadenia rizika

Opis projektu:
problematika investičného rozhodovania a financovania podnikových investícií v
súčasných ekonomických podmienkach, identifikácia, analýza a predikcia reálnych
ekonomických dát.


